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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO 
ANO DE DOIS MIL E ONZE. 
 
 
 
 
Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, (20/06/2011), às 
20h10min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do 
Paraná, os vereadores, Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, Dimas 
de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, José Pedro 
de Moura, Luciney Molina Sanches, Valter Colonello e Wilson Wanderlei Esposto. 
Após verificar o número legal e quorum, o Senhor Presidente Militão Rodrigues 
Filho declarou aberta a Sessão, cumprimentando e agradecendo a presença de 
todos. Após solicitou ao Vereador José Pedro de moura, que fizesse a leitura de 
um trecho bíblico. Após, o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, 
Valter Colonello, que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, 
correspondente ao dia 06.06.2011 e da sessão extraordinária correspondente ao 
dia 16.06.2011, as quais foram colocadas em votações e aprovadas por 
unanimidade. Logo após, solicitou ao 1º Secretário da Mesa, Valter Colonello, que 
fizesse a leitura das correspondências, sendo elas: a) Convite da Associação dos 
Sericicultores de Terra Boa e região, convidando para uma confraternização 
entre os Associados a ser realizada no dia 01 de julho de 2011 a partir das 
19:30horas, nas dependências do Clube Japonês; b)   Ofício Circular nº 019/2011, 
oriundo da Associação das Câmaras Municipais da Microregião Doze, 
convocado para a 138º Assembléia Geral Ordinária, a ser realizada em 01 de 
julho (sexta feira),às 19:00, na sede da Acamdoze. Na seqüência foi deixada a 
palavra livre para que fossem tratados assuntos de interesse público, quando, 
então o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos e solicitou a remessa de um ofício para a Prefeita Vera Lucia 
da Silva Zanatta ou para o D.E.R para colocar sinalização no trevo do Malu, pois 
mais um ônibus se perdeu e subiu no canteiro central da Avenida, não tem 
placas de sinalização para saber se é perímetro urbano solicitou a sinalização de 
placas nos dois sentidos das vias. Disse sobre a pavimentação asfáltica, faz uns 30 
dias que ninguém mais vai trabalhar e com a última chuva a situação ficou 
caótica, solicitou as devidas providências. Falou sobre o cascalhamento que 
estão fazendo na Estrada Palmital, realmente depois de muita luta o 
cascalhamento está saindo. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, 
cumprimentou e agradeceu a presença de todos e solicitou a remessa de um 
ofício para a Copel solicitando a iluminação do Trevo até a Máquina do Fadel 
porque muitas lâmpadas estão queimadas. Parabenizou a Prefeita Vera Lucia da 
Silva Zanatta por ter atendido ao pedido do cascalhamento da Estrada Palmital. 
Disse ainda, que a vantagem de trabalhar junto é porque todos visam o bem da 
população. Com a palavra o Vereador Valter Colonello,cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos e disse sobre os loteamentos e pediu que o 
pessoal da Prefeitura Municipal agendasse uma reunião com os vereadores para 
prestar esclarecimentos a respeito dos loteamentos. Parabenizou a Prefeitura 
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Municipal pelos “tapa buracos” no Centro da cidade, mas mais uma vez deixou  
a periferia por último. Disse que varredores de Rua são só no Centro da cidade 
que nas Ruas dos fundos  raramente eles passam cada um tem que varrer a sua 
Rua. Parabenizou pelas casas populares que vão sair, é uma indicação muito 
antiga, na campanha eleitoral foi prometido em cima do palanque que seria no 
mínimo 500 casas populares, foi uma promessa minha, dos Vereadores e da 
Prefeita Vera Lucia da Silva Zanatta também, e espera que chegue 
aproximadamente as 500 casas populares para o nosso Município. Com a palavra 
o Presidente, Sr. Militão Rodrigues Filho, cumprimentou e agradeceu a presença 
de todos e falou que oficiou a Copel o pedido do Vereador Eliseu de Souza 
Ribeiro, sendo que o Gerente Regional de Cianorte, Sr Francisco Rodrigues Santos, 
informou ao Presidente Sr. Militão Rodrigues Filho, que prontamente atendeu ao 
ofício promovendo a manutenção da rede e a troca das lâmpadas queimadas 
na Rodovia PR082 em frente à Dudalina. Disse sobre os terrenos, e concorda com 
o Vereador Valter Colonello, porque não há manutenção nos loteamentos. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, foi dado início à “Ordem do dia”.  
Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 14/2011, “Autoriza a urbanização 
de área de terra de imóvel rural e incorporação ao perímetro urbano da cidade 
de Terra Boa e dá outras providências”. Ninguém querendo se manifestar, foi o 
projeto de lei colocado em votação e aprovado por unanimidade. Discussão em 
1º turno sobre o Projeto de Lei nº 15/2011, “Autoriza o Município de Terra Boa a 
doar bem imóvel a Cohapar e dá outras providências”. Ninguém querendo se 
manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 16/2011, “Autoriza o 
Município de Terra Boa a doar bens imóveis urbanos a Cohapar, com isenção de 
ITBI e dá outras providências”. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei 
Esposto, disse que o Projeto já tava na Cohapar, foi revertido para a Caixa 
Econômica Federal e agora volta para a Cohapar e espera que finalmente as 
casas sejam construídas.  Ninguém mais querendo se manifestar, foi o projeto de 
lei colocado em votação e aprovado por unanimidade. Discussão em 1º turno 
sobre o Projeto de Lei nº 17/2011, “Autoriza o Município de Terra Boa a doar bens 
imóveis urbanos a Cohapar, com isenção de ITBI e dá outras providências”. Com 
a palavra o Vereador José Pedro de moura, disse que essa é a vontade de todos 
os Vereadores e que foram eleitos representantes do povo.  Nossa vontade é que 
as casas populares saiam. A casa é a Igreja doméstica e a família é o bem mais 
precioso que tem em cima da terra, então parabenizou a todos os Vereadores  
presentes e que esse projeto seja aprovado por unanimidade. Com a palavra o 
Vereador Valter Colonello, disse que aparentemente são todos iguais, mas a 
diferença é que as localidades são diferentes. A Cohapar não tem mais do que a 
obrigação já que a Prefeitura ta fazendo um grande trabalho. Espera que atenda 
a uma boa parcela da população. Nesse momento o SR. Presidente Militão 
Rodrigues Filho solicita o uso  da palavra ao Vice Presidente Dimas de Jesus 
Fernandes e a palavra é concedida. Com a palavra o Vereador Militão Rodrigues 
Filho, disse que é um anseio da população. Há gente que paga aluguel e isso 
acontece com muita gente em Terra Boa, tem um déficit habitacional muito 
grande. A construção das casas atrairá mais indústrias. O recurso é federal do 
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Presidente Lula e seguido pela Presidenta Dilma. Com a palavra o Vereador 
Luciney Molina Marques, disse que é também um trabalho de vários governos 
que trabalharam firmemente e atualmente o Governador Beto Richa com seis 
meses de Governo já liberou 150 casas para o município de Terra Boa é uma 
parceria que tem feito com o Governo Federal e o Governo Municipal. São seis 
anos de luta. Existe a preocupação de que maneira que vão ser distribuídas as 
casas no município de Terra Boa. Gostaria de participar do processo de seleção 
dessas casas. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que espera 
que saia do papel. É muito grande a área a ser construída aproximadamente 
umas 200 a 300 casas populares. A parte o Vereador Dimas de Jesus Fernandes 
disse que vai sair 47 casas populares e uma Super Creche. Com a palavra o 
Vereador Eliseu de Souza ribeiro, disse que por enquanto, quem pagou foi o povo 
de Terra Boa através de seus impostos. Quer muito que isso aconteça a 
construção dessas casas populares. O terreno já foi doado, revertido e doado 
novamente. Foi quando o Vereador Valter Colonello promoveu um aparte para 
dizer que o governo não doou nada, só ta financiando para o povo pagar. Com 
a palavra o Vereador Eliseu, disse que espera que a parcela seja acessível, 
porque já houve caso aonde a parcela chegou a dois salários mínimos. Com a 
palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto,  disse que é importante as pessoas 
participarem da seleção sendo a mesma feita através sorteio público. E, tem a 
questão de gente que ganha a casa e depois vende tirando a oportunidade de 
quem realmente precisa da casa para morar. Ninguém mais querendo se 
manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº 10/2011, “Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 
2012 dá outras providências”. Ninguém querendo se manifestar, foi o projeto de 
lei colocado em votação e aprovado por unanimidade. Discussão em 1º turno 
sobre o Projeto de Resolução nº 03/2011, “Concede Reposição de perdas salariais 
nos vencimentos dos Vereadores de Terra Boa e dá outras providências”. 
Ninguém querendo se manifestar, foi o projeto de lei colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 32/2011, a 
qual o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, indicou a construção de 
estacionamentos para carros e motos no canteiro central da Avenida Melvin 
Jones altura do nº192 ao nº 291 do Mercado Bela Vista até a Bicicletaria do 
Polaco na cidade de Terra Boa.  Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza 
Ribeiro, disse que já fez a indicação há cinco anos atrás . A necessidade do 
município é porque a cidade cresceu muito. O Poder público tem condições de 
fazer aproveitar melhor os espaços. Sugere o estacionamento ecológico, na 
grama e vai sugerir. Nesse momento, o Vereador Dimas de Jesus Fernandes fez 
um aparte e disse que serão construídos estacionamentos em vários pontos da 
Cidade. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação 
nº 33/2011, a qual o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, indicou a construção de 
estacionamentos para carros e motos no canteiro central da Avenida Napoleão 
Moreira da Silva, altura do nº. 363 ao nº 425 do Depósito do Elso até a Igreja Só o 
Senhor é Deus na cidade de Terra Boa.  Ninguém querendo se manifestar, foi a 
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indicação colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais 
havendo na Ordem do Dia, o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho, abriu a 
palavra para as Comunicações Parlamentares, momento em que o Vereador 
Wilson Wanderlei Esposto, disse que recebeu resposta através do ofício nº053/2011 
do Gabinete do Deputado Douglas Fabrício, informando que foram 
apresentadas no plenário da Assembléia Legislativa do Paraná e enviou cópias 
das indicações de interesse do município de Terra Boa que objetivam 
proporcionar melhorias para cidadãos da nossa região que são elas: indicação 
nº183/2011 01 Moto niveladora Patrola Rural para atender aos agricultores nas 
suas necessidades; indicação nº1297/2011, recursos de R$40.000,00 para 
aquisição de um veículo Kombi para atender ao transporte dos alunos; recursos 
de R$46.328,00 para pintura da escola e recursos no valor de R$19.272,00 para 
aquisição de um aquecedor solar para a piscina da escola; indicação 
nº184/2011, solicitando a construção de um posto da Policia Militar, guarnecido 
de policial militar e viatura no Distrito de Malu, no município de Terra Boa; 
indicação nº561/2011, solicitando a disponibilização de aparelhos de ar 
condicionado para uso da Escola Estadual Prof. Léo Kolher do município de Terra 
Boa; indicação nº 398/2011, propõe à Cohapar a construção urgente de 150 
unidades habitacionais no município de Terra Boa e no Distrito de Malu durante o 
ano de 2011; indicação nº562/2011, solicitando a disponibilização de um veículo 
Kombi para uso do Asilo São Vicente de Paulo do município de Terra Boa; 
indicação nº563/2011, solicitando a disponibilização de uma lavanderia industrial 
para atender o Hospital Municipal São Judas Tadeu no município de Terra Boa. O 
Vereador Wilson disse que as indicações do Deputado Douglas ao Governo do 
Estado não significa que será atendida, mas é bom saber que foram feitas. Com 
a palavra o Vereador José Pedro de Moura, disse que foi no trevo visitar as obras 
que estão sendo feitas na PR082, disse que foi solicitado um ofício ao DER para 
construir passagens sonoras para reduzir a velocidade no Trevo e conversou com 
o responsável pelas obras e pediu para falar com o DR Osmar, veio até a Câmara 
e solicitou que ligasse para o Dr.Osmar e o qual disse que eles fizeram um estudo, 
mas que não é possível colocar esse tipo de passagens sonoras, disse que estão 
verificando a possibilidades de tachões para diminuir um pouco mais a 
velocidade nesse local. Falou sobre os trabalhos que o Banco do Brasil vem 
realizando, os programas dos tratores solidários, vários programas que o Banco do 
Brasil vem desenvolvendo em nossa cidade e agora a recuperação do “arenito 
caiuá, os agricultores sente a diferença na terra roxa e o arenito em período de 
estiagem com a plantação na agricultura sente mais que os outros. O 
Governador Beto Richa lançou a recuperação do “arenito caiuá e quer deixar 
registrada a participação do Banco do Brasil nesse programa do Governo 
Estadual. Além do mais, o Vereador José Pedro prestou sua homenagem a família 
do Sr José de Almeida que faleceu num acidente de moto em frente à Igreja 
Matriz. Com a palavra o Vereador José Maria Leão Coelho, disse que os projetos 
aprovados são importantes, lembrou que tempos atrás os terrenos já foram 
doados para a Cohapar para construir casas populares e percebe-se que a coisa 
não é tão simples e, se pergunta, porque não ta sendo feito nada? Parabeniza 
por fazer parte desse grupo de Vereadores que luta, briga e sabe das cobranças 
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das pessoas que pedem e que querem ter seu próprio lar. Sabe que os 
Vereadores e a Prefeitura apenas, estão devolvendo aquilo que foi pago através 
de impostos. Elogiou a questão de sorteios, porque os Vereadores são cobrados e 
apóia a transparência na escolha do sorteio. Disse ainda, que a Câmara de 
vereadores aprova a compra do terreno e esse terreno a compra e feita pelo 
município, esse terreno e que vai servir de garantia para conseguir esse 
financiamento. Falou da doação que já foi feita para a Cohapar, voltou para o 
município, doa de novo para a Cohapar para conseguir alguém que financie a 
construção das casas populares. Por isso, parabeniza a Câmara e a Prefeitura 
pela luta das construções dessas casas populares no município. Com a palavra o 
Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, agradeceu a Prefeita Vera Lúcia da Silva 
Zanatta, por fazer a cobertura do Ponto de ônibus. Agradeceu as pessoas do site 
que fotografou o local. Disse que infelizmente mais uma morte por atropelamento 
no trânsito de Terra Boa aconteceu. Se tivesse um redutor de velocidade que 
impediria a velocidade e nada disso tinha acontecido. Disse que as pessoas 
cobram, mas os Vereadores colocam no papel, mas o Poder Público não coloca 
em prática. Falou sobre os financiamentos das casas tinha que ser direito das 
pessoas porque pagam seus impostos e que esse dinheiro é do FGTS de todo 
mundo aqui presente, infelizmente os políticos ficam com o dedão e põe aqui, 
põe ali para poder fazer as coisas, isso daí teria que ser um direito de todo 
cidadão, não a gente depender de ficar mendigando para os políticos para 
liberar 100,50, 20 casas populares para o município de Terra Boa e também no 
Distrito de Malu. Além do mais, o Professor Ademir Galhardo ta fazendo as fichas 
de inscrições das casas, porque ele ganha para isso, mas ele não pode garantir 
casa para ninguém, porque existe um cadastro bastante rígido. Disse que todos 
estão trabalhando para que isso aconteça de modo transparente e limpo.   
Agradeceu ao DER pelo cascalhamento na entrada do laticínio, foi solicitado ao 
DER, e eles também colocaram o cascalho na Serraria e também perto do 
Toninho do viveiro e foi colocado também na Indústria Gadec o pessoal foi 
atencioso. Disse que o que faltou foi só as pessoas pedirem tava levando para 
Engenheiro Beltrão/PR porque o Prefeito de lá pediu aqui ninguém mencionou. 
Nesse momento, o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que fez o pedido na 
sessão, foi informado para ele que tava indo para Engenheiro Beltrão/PR porque 
a Prefeita Vera Lucia da Silva Zanatta não tinha pedido ainda. Com a palavra o 
Vereador Eliseu, disse que acabou conseguindo, foi colocado nas Indústrias e na 
madeireira. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, agradeceu pelos 
trabalhos do Sr. Elton Lemos na Rádio Comunitária de Terra Boa que faz o 
Programa Ronda policial, por divulgar os trabalhos da Câmara de Vereadores de 
Terra Boa e da Prefeitura Municipal de Terra Boa. Agradeceu ao Sr Maicon e ao 
Sr.Welington Manzato pelos trabalhos de cobrança e às vezes fazem críticas, mas 
que são críticas construtivas no site “Tribuna de Terra Boa. Parabenizou os 
Vereadores pela aprovação dos projetos. Com a palavra o Presidente Sr Militão 
Rodrigues Filho, disse que o trabalho do Vereador não aparece que é só aprovar 
leis, fazer indicações e passar para o Executivo. Disse sobre o Deputado Douglas, 
cumprimentou na pessoa do Vereador Wilson Wanderlei Esposto por ter dado 
satisfação do seu trabalho. Disse sobre o acidente de moto em alta velocidade, 
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solicitou semáforo porque Terra Boa está crescendo e aumentando o risco para 
coibir acidentes. Falou sobre a capela mortuária que houve 03 velórios um em 
cada sala e mais o corredor; disse que pedirá mais uma sala através de 
indicação. Agradeceu a presença da imprensa. Em seguida deixou a palavra 
livre, sendo que, ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente Militão Rodrigues Filho agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a Sessão. 
 Sala das Sessões, 20 de junho de 2011. 
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